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MATEMATIKA

|zpitna pola

Sobota, 3. junij 2017 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, numeriéno Zepno racunalo brez grafiénega zaslona in
moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.
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POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okvirCek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna polavje sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 11 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in
reSite dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 50 v prvem delu in 20 v drugem delu. Za posamezno nalogo je
Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko riete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na
novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nainov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh tock v ravnini: d(4,B)=/(x, - x,)% + (3, — 3,2

Linearna funkcija: f(x)=kx+n « Smerni koeficient: k =221
Xo =X
. . _ ky -k,
Naklonski kot premice: & =tang ¢ Kot med premicama: tang = T ik
172

2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |

Trikotnik: S = c;‘ = %absiny = \/s(s —a)s=b)s—-c), s= %ZH‘C
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = ‘Z—?, r= % (s =4 +3 + C)
2
Enakostranié¢ni trikotnik: § =< \/5 v= a\/g, r= a\/§, R= ay3
4 2 6 3
. ef 2 .
Deltoid, romb: S = o> e Romb: S=a"sina
Paralelogram: S = absina e Trapez: S = a;c
o 2 o
- . .= ra v x: . . L goma
Dolzina kroznega loka 180° o Ploscina kroznega izseka: § 360°
Sinusniizrek: —4 -0 ___¢ _
sina  sing siny
Kosinusni izrek: a® = b + ¢® —2bccosa
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plo$éina osnovne ploskve) |
Prizma: P=25+S5,,V =38y e Valj: P=2mw?+2mwv, V =mwy
. s 1
Piramida: P=S5+5,, V = §SV e Stozec: P=mw’ +ms, V = %nrzv
3
Krogla: P=4mw?, V= 4757
| 4. Kotne funkcije |
sina +cos® o =1 o 1+tan’a = 12
sina cos” a
tana——COSa e sin2a =2sinacosa
cos(a + f8) = cosa cos B F sinasin e C0s2a =cos’a—sin’a

sin(a £ ) =sinacos g+ cosasinf

5. Kvadratna funkcija, kvadratna enaéba |

flx)=ad +brte Teme: 7(p,q), p=50, 4= 7>

—4ac

ax? +bx+c=0 Niéli: x12:_b§—\/5, D =b?
’ a
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log,y=x<a" =y e log, x" =nlog, x
log, x
lo =log, x +lo I =_e
ga(xy) ga'x gay L4 Ogb‘x |Ogab

log, i =log, x-log, y

Aritmeti¢no zaporedje: a, =a, +(n-1)d , s, = %(Za1 +(n-1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = a1q”‘1 , S, = qq__11
. Gynp

Navadno obrestovanje: G, =G, +o, o= 100

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r=1+ %

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. - . _ X4+ Xy +...+ X
Aritmetiéna sredina: x =12 " “"n
n

JiXg + foxp +o 4 fix,

H+ o+ + 1

f:

Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje:

f(x)=x", f'(x)=nx"" (f(0)+(x) = £1(x)+ g'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx
1) = cosx, '(x) = _sinx (/(x) ) F1(x)g(x)+ £(x)g'(x)
£(x)=tanx, f(x)=— (kf(x)) (x)
o S0 S - f(x)g'w)

_ oy 1 -
f(x)_lnx7 f(x)_; g x)) 2(X)
S = [x)=e (£(20)) = /(g €'x)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

n!
(n—r)

Variacije s ponavljanjem: ")y ="

Variacije brez ponavljanja: V| =

Kombinacije brez ponavljanja: C’ = Yy —_n __ (”)
"ol n—r) \r

ri(
. .. . m _ Stevilo ugodnih izidov
Verjetnost slu¢ajnega dogodka 4: P(4)= = Stevilo vsah Zidov
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1. DEL

Resite vse naloge.

1. Za a=4 in b =3 z uporabo Zepnega ra¢unala izraunajte vrednosti spodnjih izrazov:

(4 tocke)
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2. Dan je enakokraki trikotnik ABC z dolZino osnovnice ¢ =8 cm in velikostjo kota « = 30°.
NariSite skico in konstruirajte trikotnik 4ABC . Kot « konstruirajte s Sestilom in ravnilom.

(4 tocke)
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3. ZapiSite predpis za kvadratno funkcijo f, ki doseze najvecjo vrednost 4 pri x =1 in za katero
velja f(2)=3.

(4 tocke)
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4. Resite enacbo 5.4 =100.
(4 tocke)
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9

0 0

5. Dan je splo3ni ¢len zaporedja a, = sin%“, n € N. Natanéno izraCunajte prve tri ¢lene zaporedja.

(4 tocke)
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6. Biatlonka Mojca je zadela 3 izmed 5 tar¢ (glej sliko, zadeta tarCa je bela). IzraCunajte verjetnost,
da je zadela razporeditev zadetih tar¢ na sliki, Ce so vse razporeditve zadetih tar¢ enako verjetne.

000 ®

(4 tocke)
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7. Zapisite enacbo premice, ki gre skozi to¢ko T(2,3) in ima smerni koeficient £ = —1. Premico tudi
nariSite v dani koordinatni sistem.

(4 tocke)
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8. Matej je v Stirih dneh prebral knjigo s 120 stranmi besedila. Prvi dan je prebral 20 % celotnega

besedila, naslednji dan % celotnega besedila, zadnja dva dni pa vsak dan enako Stevilo strani

besedila. Koliko strani besedila je Matej prebral zadnji dan?
(5 tock)
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9. ReSite sistem enacb: 2x +5y =7 in 3x + 7y =11.

(5 tock)
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10. V podjetju ima placo 750 EUR en zaposleni, placo 820 EUR dva zaposlena, placo 1050 EUR
osem zaposlenih, placo 1820 EUR en zaposleni in 4200 EUR en zaposleni. IzraGunajte
mediano, modus in aritmeti€no sredino plaé zaposlenih v podjetju.

(6 tock)
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11. Dan je pravokotni trikotnik ABC s pravim kotom pri oglis¢u C . Velikost kota pri oglis€u 4
je 73°, dolzina hipotenuze ¢ pa 6 cm. NariSite skico ter izraGunajte dolZini katet in velikost kota
pri ogliS€u B .
(6 tock)
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2. DEL

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.

3x+1

1. Dana je racionalna funkcija f(x) = R

1.1. IzraCunajte manjkajoce vrednosti v preglednici.

1
4
f(x) 2

(5 tock)

1.2. ZapiSite enacbo tangente na graf funkcije f v tocki T(O, %)

(5 tock)
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2. Plogevinka ima obliko valja s prostornino 1607 ¢cm® in vi§ino 10 cm.

2.1.

2.2.

NariSite skico mreze valja, ki je sestavljena iz dveh krogov in pravokotnika. Izradunajte
polmer kroga in dolzini stranic pravokotnika.

(7 tock)
V prazno plo€evinko smo do % viSine nalili vodo. Izraunajte, koliko decilitrov vode smo
nalili.
(3 tocke)



P17 1 ¢C1

0

111 1 9



P17 1C1 011120

3. V1. Arazredu na neki Soli je 12 fantov in 16 deklet.

3.1. V1. Arazredu na tej Soli je dvakrat toliko deklet kolikor je deklet v 2. A razredu. Razmerje
deklet in fantov v 2. A razredu je 2 : 5. Koliko fantov in koliko deklet je v 2. A razredu?

(5 tock)
3.2. Uditelj matematike je v 1. A razredu za sprasevanje naklju¢no izbral 3 dijake. Kolikdna je
verjetnost, da je izbral dva fanta in eno dekle?

(5 tock)
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